De André Copin  20 mars 2007

Bonjour et merci André pour tes infos
Un texte intéressant pour ses comparaisons chiffrées.
J’ai fait mes propres calculs avec des chiffres réels qui sont extraits du bilan de « l’ Observ’ER » 2006 - organisme neutre, voire plutôt EnR (j’ai le doc en pdf si cela intéressait quelqu’un, car les chiffres de production sont très difficiles à trouver, alors que les puissances sont dans toutes les communications :

Puissance totale
Production annuelle
totale
Nb d’heures moyen 
de fonctionnement 
Rendement moyen
1 an = 8 760 h

Fessenheim
1 800 MW
12 TWh
6 666 h
76,1 %

Total éolien allemand (chiffres 2004)
16 600 MW
25 TWh
1 506 h
17,12%

Avec le même rendement moyen qu’en Allemagne (qui intègre le vent mais aussi les indisponibilités matérielles !), il faudrait donc installer 7 968 MW d’éolien pour remplacer Fessenheim. 

Je suis très surprise par les résultats allemands, je pensais que le rendement de leur éolien était meilleur qu’en alsace (annoncé pour le vent officiellement entre 18 et 20 %).

Beaucoup d’indisponibilités matérielles ? 
En espérant ne pas m’être plantée dans les calculs !
Bien amicalement
Annick
